

POKROK ZÁPADU

WEEKLY EDITION.

ENTERED

OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVII.—ČÍSLO 3.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 18. SRPNA 1897.

Předplatné na Pokrok Západu \$3.20 na rok.
Předplatné na Pokrok v Koth. Am. \$3.00 na rok.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Stav bavlny

odhadnut byl hospodářským odborem, jak v úterý oznámemo, na 86.9 proti 86 na 1. července, tak že jeví se zlepšení o 9-10 bodů. V roce minulém odhadován stav bavlny na 81 a průměrný stav jeví v témti dni po minulých 10 roků obnášel 86.1. Nejlepší zlepšení jeví se za července v Georgii, N. Carolině a S. Carolině, za to však zhoršila se o plných 10 bodů v Texas. V jednotlivých státech odhadován stav bavlny následovně: Virginia 99, Louisianě 90, N. Carolina 97, S. Carolina 92, Georgia 95, Florida 88, Alabama 88, Mississippi 85, Texas 78, Arkansas 90, Tennessee 84, Missouri 85, Indian Terr. 94 a Oklahoma 86.

Podášený kousek

vyvedl v úterý v Beaver Falls, Pa., 7letý hošík p. G. Ruthmanov. Týž vstrčil totiž svému jednorozčnímu bratříčku trubici od vzduchové pumpy, kteréž k naplňování gumových obruči na bicykle se používá do krku a pumpoval chudáčkoví vzduch do žaludku tak rychle, jak jen pumpou pracovati mohl. Když matka k děcku přiběhla, byl hošík již v stavu bezvědomém a žaludek jeho naplněn byl jako malý balon. Po vytažení trubice vzduch rychle unikal a děcko záhy přivedeno opět k vědomí.

Stav osení

Hospodářským odborem ve Washingtonu vydána byla v úterý podrobná zpráva o stavu osení v den 1. srpna a stav jednotlivých plodin odhadován při tom následovně: Korna 83.2, jarka 86.7, žito 89.8, tabák 78.7 a zemčata 77.9. Stav korny jest dle toho o 13 bodů vyšším než počátkem července a o 11.8 nižším než 1. srpna roku minulého. V jednotlivých státech odhadnut stav korny následovně: Ohio 85, Indiana 92, Illinois 93, Michigan 85, Iowa 78, Missouri 87, Kansas 70, Nebraska 84, Texas 83, Tennessee 90 a Kentucky 92. Největší zhoršení zaznamenáno bylo z Kansas a sice o plných 20 bodů a v Texas o 18 bodů. Dle téže zprávy jsou vyhlídky na sklizeň jablek velice nepříznivými, neboť v Ohio a Michigan sklizeň bude pouhá třetina, v Pennsylvanii ještě méně, v New Yorku sotva polovina a ve Virginii a Kentucky totva dvě třetiny úrody obvyklé. Podobně špatnými jsou vyhlídky na sklizeň broskví.

Dílo bídáků.

Z Philipsburgu, N. J., oznámemo v úterý, že učiněn tam neznámými bídáků již po čtvrté ve 4 měsících podařený pokus na vyšínutí vlaku na dráze Central Railroad a sice vyšínutý z kolejí dva nákladní rychlovlaky, při čemž škoda při nejmenším \$50,000 způsobena. Prvé vyšínutí stalo se kolem 10. hod. večerní nedaleko White House a způsobeno položením několika pražců železničních na koleje a celkem 14 vozů nákladních bylo při tom roztrženo. Dříve než výstražné znamení dáno býti mohlo, přihnal se vlak druhý, kterýž do prostřed vrazil, při čemž dva vozy roztrženy. Několik zřízenců bylo při tom poraněno. Po bídácích není stopy.

Schodek místo přebytku.

V Chicagu podniknuto v minulých dnech státním auditorem vy-

šetřování v záležitosti Mechanics & Traders Savings Building & Loan Association, kterýž jest jedním z nejstarších spolků v oboru tom a kterýž také dosud jedním z nejbezpečnějších v oboru tom byl považován. Při zprávě, kteráž 31. července byla podána, vykázan byl přebytek v obnosu \$236,810, když však příručí auditora s prohládkou knih hotovi byli, zhlédáno, že místo přebytku se jeví schodek a to schodek velice značný, \$165,623 obnášející. Toto ohlášení auditora způsobilo mezi podílníky snadno pochopitelný rozruch a zavedeno nyní bude vyšetřování, kam se vlastně peníze ony poděly.

Iowští horníci

v konvenci, v úterý v Ottumwa, odbývané, rozhodli se nestávkovati v zájmu stávkujících soudruhů východních, za to však uložili si týdlní poplatek 25c. pro fond, z něhož hladovící rodiny stávkujících podporovány býti mají. Konvence byla velice slabě obslána, neboť sotva čtvrtina došlo byla tu

jičích pozvolna se líbí a že počet horníků v těch kterých dolech zaměstnaných stále se menší. Zároveň ale pravdou jest, že i bída mezi stávkujícími stále víc a více se vzmahá a že prostředky i příspěvky, kteréž od ostatního organizovaného dělnictva dochází, nikterak k úlevě téže nepostačí. Zároveň jest na nemalou ujmu stávkářů to, že do míst, kdež nedostatkem uhlí stávkou vyvolán býti měl, dováženo jest uhlí iowské a kansaské a že horníky v obou těchto státech dosud ku zastavení práce přinutiti se nepodařilo.

Pro nevážnost soudu

pokutován byl ve středu chicagský pan radní W. Mangler soudcem Dunnem a sice odsouzen k pokutě \$1000 a k 90 dnům v ok. vězení. Mangler před několika týdny chlubil se, že prý nabízen mu předním jedním obchodníkem úplatek v obnosu \$2000 za hlas jeho pro udělení výsady elektrické pouliční dráze, když však před velkou porotou předvolán byl, aby

ubývá a již od r. 1882 nepřibýlo sem tak málo přistěhovalců jako v posledním roce úřadním. Obnášel totiž počet přistěhovalců v uplynulém roce úřadním 230,832, což bylo o 112,435 osob méně, než v roce předchozím. Ruských lidí přijelo sem v roce minulém 22,750 proti 45,137 v roce předchozím. Z Italie obnášel počet přistěhovalců 54,431. U porovnání s lety minulými jeví se největší úbytek v přistěhovalstvu německém, neboť kdežto v r. 1882 obnášel počet přistěhovalých příslušníků říše německé 250,630, přibýlo jich v roce uplynulém pouze 22,533. Z Rakousko-Uherska klesnul počet přistěhovalců z 55,103 v roce předchozím na 33,031. Z ostatních zemí evropských uvéstí dlužno Anglii, odkudž kleslo přistěhovalstvo z 19,492 na 9974; ze Švédska kleslo z 21,137 na 13,144, z Norska z 8155 na 5842 a z Irska ze 40,262 na 28,425.

O našem vývozu

vydána byla ve středu pokladním odborem obšírná zpráva, z níž vyjímáme následovně: Za července vyvezeno celkem za \$36,943,278 různého zboží proti \$35,645,849 v témti měsíci roku minulého a proti \$29,445,340 v červenci roku 1895. Z obnosu toho připadalo na chleboviny \$13,914,487, na bavlnu \$2,438,516, na minerální oleje \$5,132,815 a na potraviny počítaje v to maso, \$15,459,460. Korny vyvezeno celkem 12,405,460 bušů, o 7,000,000 bušů více než v témti měsíci roku předchozího.

Švýcarská banka

začne co nejdříve obchodovati v San Francisku. Ve čtvrtek dána totiž úřadům státním několika dobře známými kapitalisty žádost o povolení ku zřízení filiálky švýcarsko-americké banky z Luzernu ve Švýcarsku, kteráž dle zákonů švýcarských zorganizována jest. Filiálka má mítí \$1,000,000 základního kapitálu, z kteréhož \$300,000 zplaceno již jest.

Vyhánění z práce.

V Denver, Colo., postěžovalo si ve čtvrtek italskému konsulu, hr. Cuneovi 26 italských dělníků, kteří před krátkým časem zjednání byli na práci železniční v Cripple Creeku, že jednoho dne o půl noci davem dělníků amerických probuzeni byli a že jim bezodkladně opuštění okolí tamního pod trestem lynčování nařizeno. Do Denver, vzdálenost to 120 mil, dostavili se ve stavu zbědovaném, neboť byli úplně beze všech prostředků a celou vzdálenost tu urazili pěšky. Konsulem prohlášeno, že záležitost ta stane se předmětem mezinárodního jednání.

Ústavnost

zákona wisconsinského, kterýž posledním sněmem státním přijat byl a jímž nakazováno jest, že zboží ve státních trestnicích zhotovené a do Wisconsinu přivážené, známku, že to práce trestnická jest, opatřeno býti musí, zkušena bude v dnech nejbližších a sice komisařem práce Ericksonem kterýž přesvědčil se o tom, že zákon onen ze strany mnohých obchodníků neustále přestupován jest. Ústavnost zkušena bude tím způsobem, že komisař některého z obchodníků dotčených zatknouti dá a po pokutování obchodníka dotčeného, pak odvolání k soudu vyššímu učiněno bude.

Iowským demokratům

dostalo se hezkého nadělení. Zjištěno totiž, že soudce L. G. Kinne,

kterýž jimi pro úřad člena nejvyššího soudu státního znovu navržen byl, se zásadami v platformě jejich obsaženými, nikterak nesouhlasí a že hlavně co nejrozhodněji proti svobodné a neomezené ražbě stříbra v poměru 16:1 jest. Uveřejněn byl totiž jeho vlastnoruční dopis, 14. června datovaný, v němž píše, že s platformou chicagskou, ač loni pro Bryana hlasoval, nikterak nesouhlasí a že, kdyby nominování jeho spočívalo na tom, zda by tutéž za uznání víry své přijmouti měl, čest tu nikdy přijmouti by nemohl.

Republikáné kentučti

odbývali státní konvenci svou v úterý v Louisville, za účelem navržením čekance pro úřad zápisníka apelačního soudu. Vzdor velkému očekávání, že obě frakce, kteréž při volbě senátora spolko- vého tak prudce na sebe útočili, opětně v boj se utkají, zavládl v konvenci mír a veškerá práce odbyta se vzornou svorností. V přijaté platformě schválena státní i národní administrace republikánská a požaduje se opravení zákona o civilní službě, tak aby některá místa způsobilosti téhož vyjmuta byla. Za zápisníka navržen jednohlasně J. D. Bailey z Mago- fin Co.

Populisté ohlášti

odbývali státní konvenci svou ve středu v Columbus a táž byla velice čilou a používáno při ní argumentů velice pádných v podobě židli, kterýmiž jednotliví páni delegáté na sebe útočili. Ku sporu došlo následkem toho, že v konvenci objevila se většina proti zamýšlenému spojení se stranou demokratickou a že tato většina obviňována byla, že prý jedná v zájmu republikánského senátora Hanny, kterýž prý dobře ví, že když více lístků v poli nalézáti se bude, vítězství pro stranu svou bude mítí zajištěné. Rvačka v konvenci nabyla takového rázu, že k utišení její policie přivolána býti musela a táž i pak v síni konvenční ponechána za účelem udržení pořádku po celý zbytek zasedání. Výsledek jednání byl ten, že pro veškerý úřady navrzeni kandidáté samostatní s pověstným J. S. Coxeyem, známým to vůdcem armády nezaměstnaných před několika lety na Washington táhnoucí, v čele.

Demokraté ve Virginii

odbývali státní konvenci svou ve středu v Roanoke za účastenství více jak 1500 delegátů. Nominování vesměs čekanci samostatní pro veškerý úřady státní a na návrh populistů, kteří volnými byli, společný lístek postaviti a s náměstkem guvernéra a některým jiným podřízenějším úřadem se spokojiti, nevzat úplně žádný zřetel. V přijaté platformě schválena platforma chicagská do posledního písmeny.

* V Chicagu zatčen byl v úterý tajnou policií spolkovou pověstný penězák Geo. Pollkramis, alias Greek George, kterýž minulého ledna z vězení newyorského se vyloupal.

* Do Mexika odeběte se tohoto podzimku W. J. Bryan, aby tam studoval průmyslový stav země a otázku stříbra. Na této cestě své provázen prý bude poslancem Osbornem z Wyomingu.

* V Coloradu odbývati budou demokraté i republikáné státní konvenci svou v Denver v jeden a týž den, totiž dne 6. září. K nominování připadá pouze soudce nejvyššího soudu.



KAPITÁN MERRY.

Kapitán William L. Merry byl ustaven prezidentem za vyslance do větší republiky ve Střední Americe avšak proti jeho přejí činěny byly námětky. Týž narodil se ve státu New Yorku, avšak žil mnohá leta na pacifickém pobřeží a po kolik roků byl konsulem Nicaraguy.

zastoupena a proto také agitátoři, kteří by stávkou v dolech iowských v zájmu stávkářů východních rádi přivodili, svolávají konvenci novou, na příští čtvrtek, v níž o téže otázce znovu jednáno býti má.

Osudný výbuch

parního kotle udál se v úterý v Cairo, Ill., na vlečném parníčku 'Fritz'. Týž opustil přistaviště kolem 6. h. večerní, maje ve vleku bárku s dřívím naloženou. Sotva že přistaviště opuštěno, začalo přerít o tu dělníci, kteří na barge se nalézali, hledali útočiště na vlečném parníčku pod přistějším poblíž parního kotle se nalézající. V tom však udál se výbuch parního kotle, při čemž 4 dělníci smrtelně poraněni a 10 jiných se pohřešuje. O těchto má se za to, že byli opařeni a výbuchem do řeky smeteni.

Ve stáve horníků

kteráž již tak dlouhý čas se vleče, nenastala doposud žádná změna a výsledek její těžko dosud lze předzvídati. Ve směru navrhovaného vyrovnání prostřednictvím soudu smířčeho, neucíněno v posledních dnech ničeho a následkem toho pozbývají také stávkáři naděje, že by čeho dosavadní cestou smírnou docíliti se dalo. Pravdou sice jest, že řady stávků-

jméno obchodníka onoho udal, odmítnul tak učiniti, an prý by tím do jisté míry sám proti sobě svědectví vydal, následkem čehož nyní odsouzení jeho pro nevážnost soudu následovalo. Z rozhodnutí soudu povoleno odvolání k soudu vyššímu a do rozhodnutí Mangler pod zárukou \$5000 na svobodě ponechán.

V zájmu západu.

Sekretář zemědělství, J. Wilson zavítal ve středu do Denver, Colo. a o přecházkách návštěvy své na západě vyjádřil se následovně: "Úmyslem odboru zemědělského při bezplatném rozesílání semen jest, opatřiti semena skutečně vzácná, jež jinde k dostání nejsou a rozesílání jich farmerům v té části země, kdež dle dobrozdání znalců nejlépe dáti by se mohla, při čemž vybírány jsou krajiny takové jež polohou a podnebími nejbližšími jsou krajíně, z nichž semena pochází. V souhlase s tímto plánem máme přítomně zvláštního jednatele v Sibfii, kterýž zanáší se zkoumáním travin na vysočinách tamních a výsledků jeho práce použito bude ku zkouškám na suchopárech západních."

Přistěhovalstva ubývá.

Dle zprávy statistické úřadovny přistěhovalstva značnou měrou